

# Kraj pokračuje v navyšování kapacity domovů pro seniory

15.12.2025 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

**Moravskoslezský kraj finančně přispěje na projekt Humanizace a rozšíření kapacity pobytové sociální služby poskytované organizací Domov seniorů Havířov. Krajszí zastupitelé schválili podporu ve výši 400 milionů korun.**

*„Demografická křivka mluví jasně. A propočty statistiků jsou alarmující. Počet seniorů v našem kraji raketově narůstá. Za deset let bude u nás žít o 58 procent více lidí nad 80 let. Samozřejmě bychom si přáli, aby mohli zůstat ve svém domácím prostředí a intenzivně na tom různými programy pracujeme, přesto je jasné, že se výrazně zintenzivní poptávka po místech v domovech. Proto jsme zodpovědní a v maximální možné míře usilujeme o navýšení kapacit. Samozřejmě platí, že klademe důraz na její kvalitu, lidskost a individuální přístup,“* uvedl **náměstek hejtmána**

**Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Stanislav Kopecký** a upřesnil, že v minulém roce žilo v kraji zhruba 56 tisíc osob nad 80 let. Tato skupina má podle predikcí do roku 2035 vzrůst na asi 89 tisíc.

Pro Moravskoslezský kraj zůstává prioritou snaha, aby mohli lidé co nejdéle zůstat ve svém přirozeném domácím prostředí. *„Intenzivně podporujeme terénní služby jako jsou pečovatelská služba, osobní asistence nebo terénní odlehčovací služby. A usilujeme o jejich rozšiřování. Jen letos jsme na ně přispěli 402 milionů korun. Dalších více než 30 milionů jsme na služby osobní asistence získali z EU. Přesto bude bohužel přibývat lidí, jejichž stav nebo věk budou péči v pobytové službě vyžadovat. Nové kapacity zkrátka budovat musíme,“* řekl náměstek hejtmána kraje Stanislav Kopecký.

Moravskoslezský kraj na základě uzavřeného memoranda přispěje městu Havířov 400 milionů korun. Připravovaný projekt za celkem 800 milionů korun zahrnuje rekonstrukci a humanizaci stávajícího Domova pro seniory a výstavbu nové budovy. Zvýší se kvalita poskytované péče, i její dostupnost, v domově díky investici přibude 70 lůžek pro potřebné.

*„Projekt klade důraz na to, aby se v domově lidé cítili příjemně a bezpečně. Nově vzniklé kapacity budou formou hlavně samostatných jednolůžkových pokojů se sociálním zařízením. Bude zachována maximální míra intimity, důstojnosti a osobního prostoru klientů. Podmínky pro individuální přístup vytvoří i architektonické řešení projektu. O domácí a příjemnou atmosféru se budou snažit i pracovníci domova. Tato velká investice má jako prioritu kromě navýšení kapacity také maximálně naplnit moderní standardy humanizované péče,“* vysvětlil náměstek hejtmána Stanislav Kopecký a upozornil, že kraj významně navyšuje kapacity také svých sociálních zařízení pro seniory. Na začátku příštího roku se po rekonstrukci vrátí klienti do Domova Březiny, stávající kapacitu rozšíří 44 nových lůžek. V příštím roce ve Frenštátu pod Radhoštěm zahájí provoz domov se zvláštním režimem pro 30 klientů a bude dokončena rekonstrukce Domova Duha v Novém Jičíně, kde se kapacity oproti původní kapacitě zvýší o 38 míst.

[https://www.msk.cz/cs/media/tiskove\\_zpravy/tiskova-zprava-\\_kraj-pokracuje-v-navysovani-kapacity-domovu-pro-seniory-24986](https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_kraj-pokracuje-v-navysovani-kapacity-domovu-pro-seniory-24986)